
Zadanie 3.

Chemy sprawdzic , kiedy istnieje macies odurotna

do maciency A = /dij) · Uznaczmy Kandybata na

A-1 prez B = /Bij) .
Musi on spetriac :

Mi en = B

-

I
(x)

-

di 212

-

18

IA = ↑d2x (2)/01 = I = AB

Want tutay pootrestic ,
ze macies A traktigemy

jaho cos
znanego , cyli dij sa olla has evyhtymi

vantosciami /statymi/shalaramil , a elementow

macievry
B Szuhamy , cyli Bij sa niewiadomymi .

Na podstawie warnhu /) dostajemy uktarl mornan

↳ B1 + 212Pa = 1 /I wiersa Al:I kolumna B)

dant dee Bei = 0 #wiersa Al:I kolumna B)E 2 12 + 212B22 = 0 /I wiersa Al :# kolumna B)

221B12 + 222B22 = 1 /I wiersa Al :# kolumna B)



Nawigzuja do Pierwszych zajg , zamiast aznacza

Zmienne Xe , X2 , Xs , Xy / many
teraz

oznaczenia Ben , Baz , Ban , Bez .

Rozpocznijmy od wzpatmenia preypadku m
= 0

i 22 = 0
. Oczyriscie jesti dobathoro &12 = 0

lub dzz = 0
,
to A jest nieoduracana /bo ma

wiersz zenowy , wiec macieve AB tes miataby
viersz

zerowy
> bytaby vozna od I .

W preesiwnym pryparhu many Ge
FO : 222 =0 ,

a dra pierusze nownania e uhtadu maja postas :

[d12Pae
= 1

dee Bei = 0

2 pieruszego wynika zatem Ben=Kanz ,
ale

prowadzi to do specensi w drugim nownanin
,
bo

Lee Bec bytoby utedy mine od
0
. Stad

, jesti
Li = 0 i dz = 0

,
to maciene A nie jest odwracalna .



Yest to zgodne z warnhiem podanym ~ zadanin
,

ponieraz ala tabick &
many diedee-denden = 0 .

Mozemy tewaz zatoziya ,
ze jedna z d w pierwszej

holumnie A jest niezenora
.

Bez straty ogolnosci

preyjmijmy ,
be jest to due .

Zajmiery sie teraz wyznaczeniem Bie Ban

kore sq opisane peez
dra pierusze nownania

untadu /nornania trecie ; warte pooja warnhi

wytaznie na Bez i Bez , yli ta dolna zeise uktadu

jest w pewnym sensic niezaleina od gornej) . Many :

E
↳ B1 + 212Pa = 1 R1

dant dee Bei = 0 R2

Schodlugemy uhtad :

& ↳ Bu + d12Pan= 1 R1

/zz-iz)Be =- R2 - R1

puy sym moylismy ozielic
pueez den ,

60 jest F0 .



Dragie wornanie mozna zapisac w formie

Leader B21=- (x)

Oczyviscie , jesli did22-212121 F0 ,
to mona

jednoznacznie uyznaczy Bija W seczeyolnosci
2 powyszego many

221
Biz=-Leader

a cata maciene B ma posta :

↑ IB =Medshare21
Stad , jesti Landzz-dizdznF0 ,

A jest oduracalna .

2 Kolei goly dindzz-dnz421
= 0

,
to z nornania

x) dostajemy L21 = 0 ,
So prava strona musi

by nowna 0 .
To jednak implifie dzz = 0 , aby

Gundez-dazdan byto nowne 0 /80 many juz
↓ 0 i 22 =0) . Zatem A nie jest odwracalnal

60 joj ostati vierse jest zenowy .


